

**Отчёт о работе депутата
Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VII созыва
Жукова Василия Михайловича
за 1 полугодие 2022 года**

Жуков Василий Михайлович – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва, член фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», входит в состав Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению, является членом Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва, представляет интересы югорского парламента в составе Трёхсторонней комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регулированию социально-трудовых отношений.

Опыт депутатской деятельности:

2012-2016 годы – депутат Совета депутатов городского поселения Советский IV созыва;

2016-2021 годы – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VI созыва;

С октября 2021 года – депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VII созыва.

I. Участие в работе Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

В первом полугодии 2022 года состоялось **5** заседаний Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры VII созыва. Парламентарий принял активное участие в **4** заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в 1 заседании участие не принимал по причине нахождения в очередном отпуске.

В составе фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры депутат поднимал ряд важных вопросов:

- фракция политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в полном составе поддержала проекты постановлений окружного парламента о ратификации Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Российской Федерацией, Донецкой Народной Республикой и Луганской Народной Республикой;

- фракция политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проголосовала против уменьшения с 5% до 3,95% расчётной доли детей Югры, которым планируется приобрести путевки в организации отдыха детей и их оздоровления (лагеря круглосуточного пребывания). Изменения в законопроект «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований отдельными государственными полномочиями

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» были рассмотрены на шестом заседании окружного парламента;

- депутаты фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в ходе шестого заседания окружного парламента проголосовали против внесения изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». Законопроект внес окружной Департамент социального развития. Авторами законопроекта было предложено не предоставлять компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, компенсацию расходов на уплату взноса на капитальный ремонт отдельным категориям граждан (пенсионерам и инвалидам) при наличии у них подтвержденной, вступившей в законную силу судебным актом, непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года;

- на 8-ом заседании окружного парламента депутаты фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры предложили вывесить в дни празднования 9 мая на администрациях всех населённых пунктов Югры Знамя Победы. Свою позицию они обосновали тем, что Знамя Победы – это символ победы над фашизмом, который имеет огромную историческую ценность и важность в объединении россиян. Они также отметили, что в ходе традиционного парада не следует драпировать Мавзолей Ленина, так как это до неузнаваемости меняет Красную площадь;

- депутаты фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры приняли участие в работе круглого стола по проблеме роста розничных цен на продукты питания в округе. В рамках круглого стола позицию Правительства автономного округа представили: первый заместитель Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Алексей Охлопков, директор Департамента экономического развития – заместитель Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Роман Генкель. По результатам данного мероприятия участники пришли к мнению о том, что рост цен вызывает социальное напряжение в обществе, которое может быть снято двумя способами — понижением цен или повышением зарплат, пенсий, пособий. Тот факт, что назрела необходимость делать и то, и другое одновременно представители Правительства автономного округа тоже признали;

- в ходе 9 заседания Думы Югры парламентарии обсудили ряд изменений в региональное избирательное законодательство. Ключевыми поправками упразднялись институты избирательных комиссий муниципальных образований и членов комиссий с правом совещательного голоса, вводилось электронное дистанционное голосование на всех уровнях выборов. Депутаты фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проголосовали против внесения данных изменений;

- фракция политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в Думе Ханты-Мансийского автономного

округа – Югры признала работу Роспотребнадзора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год неудовлетворительной. Депутаты фракции КПРФ в Думе Югры неоднократно открыто выступали против законопроектов о QR-кодах, выражая интересы югорчан. Также коммунисты не раз поднимали вопрос качества водопроводной воды в Югре, и продолжают отстаивать право жителей региона на чистую питьевую воду.

Являясь членом Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению, парламентарий участвовал в **4** заседаниях Комитета.

Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению в первом полугодии 2022 года проведено **5** заседаний, на которых рассмотрено **43** вопроса.

Так, Комитетом рассмотрено 13 проектов постановлений Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, из них рекомендовано к принятию **13** проектов:

1. проект постановления «Об информации об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О мерах по противодействию коррупции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в 2021 году»;

2. проект постановления «О Соглашении о межпарламентском сотрудничестве Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Законодательного Собрания Камчатского края»;

3. проект постановления «О протоколах согласия Совета Законодателей Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа от 8 апреля 2022 года»;

4. проект постановления «О назначении мировых судей»;

5. проект постановления «О деятельности Нотариальной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год»;

6. проект постановления «Об информации об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по созданию и осуществлению деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» в 2021 году»;

7. проект постановления «О внесении изменений в постановление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О почетном звании «Почетный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;

8. проект постановления «О внесении в качестве законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 14 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации»;

9. проект постановления «О деятельности Управления Федеральной службы войск З национальной гвардии Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре за 2021 год»;

10. проект постановления «Об информации об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О старостах сельских населенных пунктов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в 2021 году»;

11. проект постановления «Об информации о деятельности Адвокатской палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год»;

12. проект постановления «О Плане работы Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2022 год»;

13. проект постановления «О назначении мировых судей».

Кроме того, Комитетом рассмотрено **26** проектов законов о внесении изменений в законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, рекомендованы к принятию **23** проекта, из них:

внесены Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по законодательству, региональному устройству и местному самоуправлению – 12;

внесены Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 6;

внесены депутатскими фракциями политических партий – 7;

внесены Прокурором Ханты-Мансийского автономного округа-Югры – 1.

Принята к сведению информация о ходе реализации государственной программы автономного округа «Профилактика правонарушений и обеспечение отдельных прав граждан» за 2021 год, «О безопасности жизнедеятельности» за 2021 год.

II. Правотворческая деятельность

Депутаты фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» внесли на рассмотрение в Думу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры законопроект «Об установлении ограничений розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». Данный проект закона проект был снят с повестки заседания Думы Югры.

Однако в ходе 9-го заседания Думы Югры окружные депутаты приняли закон «Об ограничениях в сфере розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», инициатором которого выступило Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Депутаты фракции КПРФ поддержали законопроект, ведь они сами два года добивались запрета продажи безалкогольных энергетических напитков несовершеннолетним. Но законопроект коммунистов дважды отклоняли, сетя на то, что могут пострадать предприниматели, приводили доводы о том, что научно не доказан вред энергетиков на здоровье детей, указывали на недоработку законопроекта. Также не учли и тот факт, что во многих регионах страны, в том числе и в Москве, продажа энергетиков лицам младше 18 лет запрещена. Все эти два года в магазинах городов и сёл округа безалкогольные энергетические напитки продолжали спокойно продавать детям. Но, когда с подобным законопроектом вышло Правительство региона, его поддержали без лишних проволочек.

Руководитель фракции КПРФ Алексей Савинцев, выступая перед депутатским корпусом, назвал ситуацию «нездоровой». Депутаты фракции обратили внимание на тот факт, что законодательные инициативы коммунистов регулярно отклоняются в югорском парламенте.

Депутаты фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» внесли на рассмотрение в Думу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры законопроект «О внесении изменений в статью 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

Фракция КПРФ предложила ввести новую меру социальной поддержки для семей с 6-ю и более детьми – финансирование расходов на покупку транспортного средства (пассажирского микроавтобуса).

Законопроект вызвал бурное обсуждение депутатов и членов правительства. Большинством голосов было принято решение снять законопроект с рассмотрения на 9-ом заседании Думы Югры. Члены комитета внесли предложение о создании рабочей группы для проработки инициативы фракции КПРФ по приобретению микроавтобуса для многодетных семей в качестве меры социальной поддержки.

III. Работа с избирателями

По-прежнему важным направлением деятельности депутата является работа с обращениями и письмами граждан. Депутат работает с избирателями во время выездных встреч, получает письма, обращения граждан по информационным системам.

Основная тематика обращений в первом полугодии 2022 года касалась вопросов социальной сферы (образование, культура, наука, спорт, трудовые отношения), обеспечения правопорядка и законности, оказания финансовой помощи в рамках исполнения наказов избирателей.

За отчётный период в адрес депутата Жукова Василия Михайловича поступило **15** обращений.

По ряду обращений депутатом подготовлены запросы в профильные ведомства и организации, по остальным даны разъяснения и консультации. Помимо этого, для решения проблем избирателей, осуществлялось активное сотрудничество с исполнительными органами государственной власти автономного округа и органами местного самоуправления.

Обращения граждан рассмотрены своевременно. По всем вопросам представлены промежуточные и окончательные ответы, как в письменной, так и в устной форме.

IV. Выполнение наказов избирателей

Работа с предложениями по наказам избирателей осуществлялась в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». В первом полугодии 2022 года средства из депутатского фонда парламентария были выделены следующим учреждениям:

1. Автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Региональный молодежный центр", г. Ханты-Мансийск

Цель: оказание финансовой помощи на организацию и проведение образовательного проекта "Школа исторической реконструкции"

2. Муниципальное бюджетное учреждение "Культурно-спортивный комплекс "Романтик" городского поселения Коммунистический, пгт. Коммунистический Советского района
Цель: оказание финансовой помощи на приобретение спортивной формы и экипировки, спортивного реквизита
3. Муниципальное автономное учреждение "Спортивная школа олимпийского резерва Советского района", г. Советский
Цель: оказание финансовой помощи на ремонт помещений здания отделения бокса, участие в учебно-тренировочных сборах по боксу
4. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа п. Зеленоборск", п. Зеленоборск Советского района
Цель: оказание финансовой помощи на приобретение интерактивного комплекса, программного обеспечения
5. Муниципальное бюджетное учреждение Культурно-спортивный комплекс "Современник" г.п. Агириш, пгт. Агириш Советского района
Цель: оказание финансовой помощи на оплату стоимости проезда лиц пожилого возраста и лиц с ограниченными возможностями здоровья к месту проведения культурных мероприятий
6. Муниципальное бюджетное учреждение культурно-спортивный комплекс "Орион" городского поселения Малиновский, пгт. Малиновский Советского района
Цель: оказание финансовой помощи на приобретение хоккейной экипировки
7. Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования "Межшкольный учебный комбинат п. Пионерский", пгт. Пионерский Советского района
Цель: оказание финансовой помощи на приобретение и установку оконных блоков
8. Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад "Ромашка", г. Советский
Цель: оказание финансовой помощи на приобретение автомобиля
9. Муниципальное бюджетное учреждение культуры "Белоярский центр досуга и творчества", пгт. Белый Яр Сургутского района
Цель: оказание финансовой помощи на приобретение компьютерной техники, видеомикшера, фотоаппарата

Работа депутата Жукова Василия Михайловича с предложениями по наказам избирателей получила положительную оценку со стороны получателей наказов. В частности, депутату было вручено благодарственное письмо от Администрации города Урай «За активную жизненную позицию и развитие спорта в городе Урае».

V. Взаимодействие со СМИ

В первом полугодии 2022 года деятельность депутатов фракции КПРФ освещали федеральные, окружные и муниципальные периодические издания, информагентства, радио и телевидение. Полная информация о повседневной работе депутатов фракции размещалась на сайте регионального отделения КПРФ – kprf-ugra.ru, на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Вся информационная активность депутата Жукова Василия Михайловича сосредоточена на работе в аккаунтах соцсети (<https://vk.com/vasiliyzhukov> - личный аккаунт, https://vk.com/vasiliy_zhukov_deputat -аккаунт, посвященный депутатской деятельности). В указанных аккаунтах соцсетей публикуются текущие и регулярные плановые отчёты о работе депутата, идёт живое общение с избирателями и прессой.

VI. Иная депутатская деятельность

Депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Жуков Василий Михайлович «отметил» 23 февраля одиночным пикетом. Коммунист вышел на улицу с плакатом: «Городу Югорску – Музей воинской славы». С просьбой оказать помочь в открытии Музея воинской славы к парламентарию обратились ветераны города Югорска.

В первом полугодии 2022 года парламентарий неоднократно встречался с главами Советского района и города Югорска. На встречах поднимались острые социальные вопросы, которые необходимо решить в первую очередь (укрепление материально-технической базы учреждений дошкольного образования, развитие детского спорта, проблема безработицы в указанных муниципалитетах).

Жуков Василий Михайлович принял участие в открытии международного турнира по боксу, посвященного памяти заслуженного тренера СССР, Украины и Казахстана Николая Ли. Мероприятие состоялось при непосредственной поддержке народного избранника в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп» (г. Советский). Для депутата этот турнир имеет особое значение, так как Николай Ли 14 лет был тренером Василия Жукова и во многом повлиял на его судьбу и выбор профессии.

В рамках акции, организованной Югорским городским отделением политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», депутат принял участие в процедуре возложения цветов памятнику В.И. Ленина, приуроченной к празднованию 152-летия этого выдающегося мыслителя и политика мирового уровня. По сложившейся традиции, в этот день парламентарий вручил партийные билеты новым членам КПРФ.

Василий Жуков принял участие в празднике, посвящённом спортсменам города Урая «Спортивная Элита 2021-2022». На празднике чествовали лучших спортсменов по итогам 2021-2022 годов, занявших призовые места в плавании, дзюдо, северном многоборье, боксе и танцевальном спорте.

Также депутат отметил участие в мероприятии, посвященном открытию межрегионального турнира по боксу в честь Дня Победы.

Василий Жуков посетил финальный матч чемпионата России по мини-футболу между командами «Газпром-Югра» и МФК КПРФ, который состоялся в городе Югорске. Интерес к игре был очень велик. Окружной парламентарий вместе с другими любителями мини-футбола активно болел за команду КПРФ.

VII. Планируемая деятельность

Деятельность фракции политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» в целом, и депутата Жукова Василия Михайловича в частности, и в дальнейшем будет сконцентрирована, в первую очередь, на законодательном обеспечении обозначенных партией задач, разработке мер по обеспечению социальной стабильности и улучшения качества жизни жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.